

2021年05月22日 星期六
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹永亮

相关链接

新修订《未成年人保护法》6月起实施
这些内容你该知道

亮点一:关爱呵护“留守儿童”

未成年人父母或者其他监护人应当为未成年人提供生活、健康、安全等方面保障,关注未成年人的生理、心理状况和情感需求,保障未成年人休息、娱乐和体育锻炼时间等。

父母或者其他监护人因外出务工等一定期限内不能完全履行监护职责的,要求其委托具有照护能力的完全民事行为能力人代为照护;无正当理由的,不得委托他人代为照护。

亮点二:筑牢网络安全“防火墙”

保护法规定网络产品和服务提供者不得向未成年人提供诱导其沉迷的产品和服务。网络服务提供者应当针对未成年人使用其服务设置相应的时间管理、权限管理、消费管理等功能。遭受网络欺凌的未成年人及其父母或者其他监护人有权通知网络服务提供者采取删除、屏蔽、断开链接等措施,防止信息扩散。

亮点三:不做“沉默的羔羊”

任何组织或个人发现不利于未成年人身心健康或者侵犯未成年人合法权益的情形,有权劝阻、制止或者向公安、民政等部门提出检举、控告。

旅馆、宾馆等住宿经营者接待未成年人入住,或者接待未成年人和成年人共同入住时,应当询问父母或者其他监护人的联系方式、入住人员身份关系等;发现有违法犯罪嫌疑的,应当立即向公安机关报告,并及时联系未成年人父母或其他监护人。

亮点四:向性侵犯和欺凌说不

对性侵害、性骚扰未成年人等违法行为行为,学校、幼儿园不得隐瞒,应当及时向公安机关、教育行政部门报告,并配合相关部门依法处理。

密切接触未成年人的单位招聘工作人员,应当向公安机关、人民检察院查询应聘者是否具有性侵害、虐待、暴力伤害等违法犯罪记录;发现其具有前述行为记录的,不得录用。学校应当建立学生欺凌防控工作制度。

延期公告

由于天气原因,原定于本周末(22、23日)在攸县望云国际广场举办的2021株洲市首届品质楼盘下县惠民置业购房节活动,延期至本月29、30日,带来的不便,敬请谅解。

株洲晚报
2021年5月22日



▲小海与外公团聚后,在当地民政局合影留念。 通讯员供图

孩子见到外公时表情木讷,工作人员却哭成了泪人
3岁维吾尔族小孩回疆记

学会憋回眼泪,懂事得让人心疼

在前往长沙黄花机场路上,小海默默地依偎在王莉萍怀中,乌黑的瞳孔间似乎若有所思。2019年11月,小海母亲身陷囹圄,1岁9个月的他不得已托养在株洲市未成年人保护中心。

今年3月,经多方助力寻找,市未成年人保护中心与喀什市泽普县民政部门取得联系,计划让

小海重新回归家庭,由外公抚养。“孩子非常乖巧懂事,自幼封闭的内心近乎成年人般坚强,他不会因任何事情喜怒形于色。”王莉萍介绍。记者见到小海后也发现,孩子稚嫩的小脸有着一不符合他年龄的成熟。

临出发前,王莉萍及副站长吴海洪需要携小海在当地医院进

“父爱母爱”回归,短暂治愈封闭童心

当晚,得知明天就要离开株洲的小海表情凝重,懵懂的他似乎明白明天的远行意味着什么。

4月19日凌晨,一路沉默的小海看见机场里的飞机后,才活泼起来。他兴奋地倚靠在玻璃上,目不转睛地盯着一架架飞机滑翔,起飞和落地。“王妈妈,这土豆好辣呀。”飞行途中,小海吧唧着小嘴说道。

“你刚才叫我什么?”“王妈妈呀。”听到稚嫩童声称其为母亲,

王莉萍心里彻底被暖化。“慢点吃,别噎着。”手拿湿巾的王莉萍,温柔地擦拭着小海满嘴油膩,一举一动无不饱含着一位“母亲”对孩子满满的爱。

四月的喀什,天朗气清,群峰耸翠。历经七八个小时飞行,三人抵达喀什机场,但王莉萍、吴海洪没有立即把孩子送往泽普县。

“每个民族都有自己不同的文化和语言,小海虽是维吾尔族人,但其此前成长环境在内地,需

离别之际,孩子的冷静异于常人

4月21日上午,在前往泽普县的路上,吴海洪、王莉萍二人分饰起小海“父母”的角色。三人欢快地做着游戏,抵达了泽普县民政局。

当天下午14时,当白发苍苍的外公在泽普县民政局会议室见到小海时,悲喜交加,老泪纵横。原来,自父女二人发生矛盾后,未婚的小海母亲负气出走,至今六年杳无音讯,没想到此次见面的竟是可爱的外孙。

老人抱住小海,不知所措地

哭泣着。而小海却神情木讷,呆呆地望着吴海洪、王莉萍二人。因为,在他的认知里,还不知道什么叫做外公,也不清楚眼前这位陌生老人为何要抱住自己痛哭流涕。此时,忍了一路的王莉萍再也憋不住了,走出大厅靠在墙上泪流满面。

或许是早已习惯颠沛流离的生活,在与“王妈妈”“吴爸爸”分离之际,小海目光失色,面部表情却异常沉静。反倒是王莉萍哭成了泪人,不舍地喂给孩子最后一

去年救助未成年人147人次

“未成年人保护是一个系统工程,需要集聚社会各方力量。”王莉萍介绍,在救助未成年人过程中,市未成年人保护中心不仅按照最有利于未成年人身心特点的方式提供帮助,还会严格做好

未成年人隐私保护。

公安、卫生、司法等部门则形成司法保护闭环,在对未成年人犯罪嫌疑人逮捕、审讯、庭审阶段保护其人权,并配合株洲市未成年人保护中心全方位加强对未成

下列证件
声明作废

·袁汉忠遗失

430211196802245

41162号残疾证

广告接待热线28835396

劳动最光荣

曙光学校55班 欧凌微
21031165190 覃宇瀚·傅血薇

手抄报



我的第二故乡

栗雨小学1709班 周怡彤
证号:21040150031
指导老师:黄灵

曾见过奇石嶙峋的张家界,领略过风光旖旎的桂林,攀登过历史悠久的长城,但最让我难以忘怀的是东北。东北是我的第二故乡,那里风景迷人、物产丰富。

寒冷的冬季,哈尔滨的冰雪世界最引人瞩目。那里到处都是形态各异的冰雕:有的像高大的城堡,有的像勇敢飞龙,还有的像可爱的小鬼,每一个冰雕都带着它独特的艺术形象。到了晚上,在灯光的照射下,这些艺术品熠熠生辉,生动起来。在冰雪世界一定要穿得里三层、外三层,不然会冻成冰棍。在这里,我们把道路当做滑冰场,十分刺激!

如果说哈尔滨的冰雪世界是“游玩的天堂”,那吉林的松花江便可称得上“美丽的仙境”。冬季一来,松花江就变了个模样。江面上结满了冰,冰上还落着无数雪白的雪花,让我仿佛看到了香甜美味的冰淇淋。江边,一棵棵上百年的松树上挂满了雾凇,一串串、一簇簇,洁白无瑕,用人间仙境来形容是最恰当不过了。

每逢春节,我回到东北,都会被各种美食吸引。乌黑乌黑的冻梨酸酸甜甜;小鸡炖蘑菇香气逼人;姥姥亲手包的酸菜饺子层次丰富,每一道都是舌尖上的美味。听了这些是不是想了解东北人的生活呢?这里每一户人家都有地暖,每到冬天,虽然外面冰天雪地,但家里都热气腾腾。你可能还不相信,那里冬天销量最好的食物是冰激凌吧。那里还有一种习俗,那就是,每到过年包饺子的时候,会在里面放一枚洗干净

的硬币,如果哪个人吃到了这枚有硬币的饺子,就表示这一年都会有好运气。

我爱我的第二故乡,我爱那儿寒冷的天气,我更爱那儿热情的人们。

植树节

何家坳小学二(1)班 王敏钰 证号:21020686299 指导老师:杨曼

今天,阳光明媚,碧空如洗,万里无云,是个植树的好日子。我和妈妈、哥哥一起去悠悠庄园植树。我们在路上看到了粉红的樱花,还有一大片金灿灿的油菜花,春天的景色真美啊!我们领了两把铲子和两棵小树苗后,选了一块空地就开始植树了。哥哥用力挖了一个脸盆那么大的洞,我在妈妈的帮助下,挖了一个足球大小的洞,树苗放进去刚刚好。填好土,再浇上水,我

的小树苗就栽好啦!回头一看,哥哥的也快栽好啦!可是,我们忘了带牌子,以后怎么认出来呢?妈妈想了个办法,从旁边地上捡了两根红绳,于是,我们一起把红绳绑在树苗上做记号,以后就可以认出它们了。

植树很累也很热,但是看到两棵小树苗直地站在那里,我开心极了。我和哥哥今天一起栽下两棵树,种下绿色,也是种下希望,我相信它们以后一定会长成参天大树!

美丽的炎陵

天台小学1801班 陶思远 证号:21040096209

炎陵是个风景优美、物产丰富的避暑胜地。炎陵的山很美,一座座高大的青山,连绵起伏,像一幅幅水墨画。半山腰云雾缭绕,给青山围上了一层白纱,仿佛人间仙境。山里是一片片茂密的树林,树林里的树木郁郁葱葱,密密层层的枝叶把树林遮得严严实实,像是一个个战士笔直地在那里站岗。红松、樟树、水杉……几百里连成一片,就像绿色的海洋。当你在山间漫步,就能看见小鸟在空中飞翔,大树在你头顶遮太阳、挡风雨,小虫子在地

上懒洋洋地爬,蘑菇和木耳在树林间探头探脑。运气好的话,还能看见松鼠在松树上窜来窜去。

炎陵的水也美。小溪淙淙地流着,“叮叮咚咚”“哗啦哗啦”,犹如一场热闹的音乐会。沿着小溪往上去,就能看见一座雄伟的瀑布,山上

我爱图书馆

白鹤小学四(6)班 胡梓萱 证号:21040110655

我的学校很美丽,有高楼耸立的教学楼,有充满艺术感的乐学校,有郁郁葱葱的香樟路,还有充满欢声笑语的操场,但我最喜欢的却是安静、平淡无奇的图书馆。

走进图书馆,扑鼻而来的是阵阵令人难忘的书香气息,映入眼帘的是一张张干干净净的桌椅和一个个庞大的书柜,上面整齐地放着琳琅满目的书籍。

图书馆里的书应有尽有。不管是富有哲理的古诗,还是充满想象的童话,都可以尽情、自由地翻阅,让你在书海里徜徉。

伸出那因兴奋到不停颤抖的双

2021年05月22日 星期六
责编:刘文
美编:陈春艳
校对:曹韵红

神奇的梦

八达小学35班 吴东阳
证号:21011004738
指导老师:周珊珊

我梦见我变成了魔术师,拥有一瓶魔法汽水,只要喝一口就能变成各种各样的动物。

我喝了第一口,变成了一只小鸟,在蓝天上飞翔,飞过了高山,飞过了田野,飞过了海洋,飞过了沙漠,飞过了城市,飞过了农家小院……

我喝了第二口,变成了一只蚂蚁,在蚂蚁王国,看到了各种各样的美食,口水都流到了脚上,真想大餐一顿!

我喝了第三口,变成了一只小狗,和伙伴们一起汪汪叫,骨头原来这么好吃!

我喝了第四口,变成了小老鼠,叽叽叽叽……甜酒、花生、大米是多么美味啊!不好,有人来了,快跑!差点就被发现了。

我喝了最后一口,变成了一只小花猪,在草丛里奔跑,又来到了红薯地里,把红薯吃了一个精光,不好啦!农场主人来了,快跑呀!

我的植物朋友

茶陵县解放学校(主校)403班 彭思涵
证号:21081753737 指导老师:郭丽

我们都有自己喜欢的植物,有的喜欢菊花,有的喜欢牡丹,还有的喜欢茉莉,而我喜欢默默无闻的向日葵。

它的茎又粗又长,一片片小叶子排着整齐的队伍。最引人注目的就是它的花,花瓣层层叠叠,像一位穿着漂亮裙子的姑娘。最神奇的是到了秋天,向日葵会结出瓜子,这正是我喜欢它的原因。

我站在向日葵花丛中闻着淡淡的清香,仿佛自己就是一棵向日葵,微风一吹,我便翩翩起舞。不光是我,所有的向日葵都在舞蹈。到了太阳落山时,晚霞让我们羞红了脸,小蝴蝶飞过来,告诉我飞行的快乐;小鸟飞过来,告诉我唱歌的快乐。我们得意洋洋地向人们炫耀自己的美。过了一会儿,我才发现我不是向日葵,我是在看向向日葵呢!

向日葵不仅可以欣赏,到了秋天还能结出美味的瓜子,葵瓜子还能榨出葵瓜子油,用葵瓜子油做出来的菜肴喷喷的。

我非常喜欢你,向日葵!

母亲

二中附小1801班 张致清
证号:21042565794

母亲,如果我是一条小鱼,那您就是一条宽宽的大河!

母亲,如果我是一棵小草,那您就是一颗颗晶莹的露珠!

母亲,如果我只是一只小鸟,那您就是那广阔的天空!

母亲,您辛苦了!